NOM, prénom : ……………………………………………………………………


Se munir d’une feuille de papier millimétré.
Partie I

f est la fonction définie sur [-2 ;7] par [image: image2.png]8x%+15x

fla) = T



 
1) Ouvrir une feuille de tableur. En A1, entrer « x », en B1, entrer f(x).
	Dans la colonne A, on veut afficher toutes les valeurs de x entre -2 et 7 avec un pas de 0,2.

Un moyen simple est d’entrer -2 en A2, -1,8 en A3, puis de sélectionner ensemble A2 et A3 et de recopier vers le bas avec la poignée d’incrémentation jusqu’à A47.

2) Dans la colonne B, on veut faire afficher les valeurs de f(x).

En B2, on entre =(A2^3-8*A2^2+15*A2)/10

Puis on sélectionne B2 et on recopie vers le bas jusqu’à B47

3) Pour afficher le graphique (dans Excel 2007), on sélectionne ensemble toutes les cellules de A1 à B47 (pensez à inclure la ligne de titre avec x et f(x) ) puis on insère un graphique de type « nuage de points » en choisissant l’outil ci-contre. (pensez à agrandir la fenêtre du graphique)
	[image: image3.png]ill| Tous types de graphiques.






4)  Etablir par lecture graphique le tableau de signes de f(x) sur [ -2 ; 7 ]
	x
	

	f(x)
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5) Prouver que [image: image5.png]— xe=3)(x-5)
- 10

fex)
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6) Grâce à l’expression de f(x) de la question 5, retrouver par le calcul le tableau de signes de f(x) établi à la question 4. 
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	[image: image6.png]



	

	x
	

	x−3
	

	x−5
	

	f(x)
	



Partie II
Etudions maintenant, à l’aide du même document, la fonction F définie elle aussi sur [-2 ;7] par 
[image: image7.wmf]3
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1) En modifiant l’expression entrée en B2, puis en recopiant vers le bas jusqu’à B47,faites afficher le tableau de valeurs et la courbe représentative de F(x) (remplacer aussi « f(x) » par « F(x) » en B1)
2) Prouver que F’(x) = f(x)  (où f est la fonction étudiée dans la partie I) 
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Note : comme la dérivée de F est f, on dit que F est une primitive de f.

3) Etablir le tableau de variations de F (exceptionnellement, dans ce tableau, on indiquera les valeurs approchées des extrema locaux et aux bornes ( -2 et 7 ) : donner les valeurs arrondies au centième.) 
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	[image: image8.png]



	

	Signe de F’(x)
	

	Variations de F


	


4) Précisez en quelles valeurs de x la fonction F admet des extrema locaux, quelle est leur nature (minimum ou maximum local) et donnez leur valeur arrondie eu centième. 
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	Nature de l’extremum local
	
	
	

	Atteint en x =
	
	
	

	Valeur arrondie au centième de l’extremum
	
	
	


5) Remplir le tableau de valeurs suivant, les valeurs doivent être arrondies au centième, c'est-à-dire à 2 chiffres après la virgule.








/1
	x
	−2
	−1,8
	−1,4
	−1
	− 0,6
	− 0,4
	− 0,2
	0
	0,4

	F(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	x
	0,8
	1,2
	1,6
	2
	2,4
	2,6
	3
	3,4
	3,6
	


	F(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	x
	4
	4,6
	5
	5,4
	5,8
	6,2
	6,4
	6,6
	7

	F(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Pour vous aider, vous pouvez sélectionner les cellules B2 à B47 et les convertir au format nombre arrondi à 2 chiffres après la virgule. (onglet « accueil », passage du format « standard » au format « nombre » et modification du nombre de décimales à l’aide des boutons [image: image9.png]


 )
7) Sur papier millimétré, dans un repère orthonormé d’unité 2 cm, tracer la courbe représentative de F .

Indiquez l’emplacement des 3 tangentes horizontales à la courbe par le symbole [image: image10.png]



8) Dans la colonne C, faire afficher les valeurs de F’(x) à côté de celles de F(x).

7) a) On souhaite tracer la tangente (T) à la courbe représentative de F en son point d’abscisse 6. Placer ce point sur le graphique de la feuille millimétrée et déterminer l’équation réduite de (T). (écrire calculs page suivante)






Vous pouvez utiliser la méthode habituelle ou utiliser la formule suivante, qui donne l’équation de la tangente à la courbe représentative d’une fonction f en son point d’abscisse a : [image: image12.png]y =f'"(@)(x—a) + f(a)




Si vous aimez retenir et utiliser des formules, vous pouvez l’apprendre et l’utiliser en devoir ou au bac pour calculer des équations réduites de tangentes.

Quel est le coefficient directeur de (T) ? …… (= m)

Quelle est son ordonnée à l’origine ? ……... ( = p)
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b) Vous avez trouvé une équation réduite de la forme y = mx + p.

La droite (T) est la représentation graphique de la fonction affine qui à x associe mx + p.

Nommons t cette fonction. (On a alors t(x) = mx + p = ….. x  ………)
Ecrire t(x) en D1 puis dresser le tableau de valeurs de t dans la colonne D du tableau.

c) Sélectionner la colonne C en cliquant sur son en-tête, puis, dans le menu « données », cliquer sur [image: image13.png]4



. Il apparaît [image: image14.png]


 au-dessus de la colonne C.

Cliquer sur le symbole [image: image16.png]


 pour la masquer.
d) Supprimer le graphique de la feuille de tableur.

Puis sélectionner ensembles les cellules de A1 à D47 et faire afficher un nouveau graphique sur lequel apparaîtra la tangente (T)

e) Tracer (T) sur votre graphique sur papier millimétré en utilisant le tableau de valeurs suivant :












/1
	x
	5
	6
	7

	t(x)
	
	
	


Me rendre la feuille d’énoncé complétée, la feuille de papier millimétré avec votre nom, et si possible votre fichier excel avec votre nom sur une clé USB que je vous fais passer.
Courbe : 
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Fichier : 


/2
_1320844769.unknown

